

НАУКА - ПРОИЗВОДСТВУ

СТАЖИРОВКА ДЕКАНОВ НА МАГИСТРАЛИ



Фото Виктора ДУЛЕБО

В Минске при поддержке руководства Белорусской железной дороги впервые прошла стажировка деканов факультетов нашего университета.

Деканы ознакомились с организацией работы профильных служб Управления Белорусской магистрали, изучили работу Центра управления перевозками, Главного расчетного информационного центра и государственного предприятия "Белинтертранс – транспортно-логистический центр". На станции Минск-Сортировочный наблюдали процесс эксплуатации автоматизированной сортировочной горки. Также представители университета совместно со специалистами Управления дороги приняли участие в круглом столе "Инновации

на железнодорожном транспорте" и в методическом семинаре "Повышение уровня подготовки научно-технических кадров и развитие образовательной и научной кооперации с Белорусским государственным университетом транспорта".

На открытии стажировки в Минске всех ее участников приветствовал начальник Белорусской магистрали Владимир Морозов.

– Необходимо, чтобы БелГУТ начал готовить специалистов со знанием международного права и иностранных языков, – обратил внимание Владимир Михайлович. – Мы в свою очередь можем приглашать студентов на тематические выставки или конференции. Что еще можем дать про-

фильному университету? В наших силах – помочь с оснащением материально-технической базы, – говорил Владимир Михайлович.

В свою очередь, декан факультета управления процессами перевозок Н. П. Берлин отметил важность и своевременность стажировки.

– У нас назрело много вопросов по курсовому и дипломному проектированию, по кадровому обеспечению, которые мы обсудили вместе, – рассказал Николай Петрович.

На рабочей встрече с начальником дороги Н. П. Берлин поблагодарил представителей Белорусской магистрали за внимательное отношение к студентам БелГУТа.

Недавно в университете были приняты новые учебные планы. В связи с этим деканы факультетов высказали пожелание узнать от работников магистрали, какие темы нужно освещать более широко, в чем ликвидировать пробелы. По-прежнему важный элемент в учебном процессе – студенческая практика. Представители университета высказали пожелание, чтобы студентам на практике поручали самостоятельно выполнять более широкий круг работы. Ведь любая теория, какой бы она ни была хорошей, должна подкрепляться практическими навыками.

Екатерина ВОРОБЬЁВА

БЛИСТАЛИ ЭРУДИЦИЕЙ

В последний месяц 2013 года состоялись сразу два события в интеллектуальной жизни университета – финал осенних игр студентов и четвертый чемпионат вуза среди преподавателей.

Чемпионат среди преподавателей показал, как много в наших преподавателях "студенческого" начала. Были среди факультетов и "погульщики" – строительный факультет не смог выставить свою команду. Были – команды-болтуны, которые не прекращали общение даже во время вопросов, шутили на всю аудиторию, комментируя вопросы и свои ответы. Были команды торопыги, которым не нужна была вся минута для нахождения правильного ответа, были команды тугодумы, которые хотели бы обсудить вопрос не одну, а хотя бы пару минут. Но самое главное – все эти команды были, получили удовольствие от участия вне зависимости от итогового места.

Если в первом чемпионате, проведенном два года назад, с трудом набралось пять команд участников, то на этот раз на игру собрались 8 команд, представляющих 7 факультетов и даже команда отдела по воспитательной работе (капитан – Ярошевич А.С.). И это пример, достойный подражания. Думаю, что и в других отделах найдутся интеллектуальные сотрудники, которые попросят обогратить своих коллег.

Традиционно весело, с огньком сыграла команда ФИС во главе с деканом Т.А. Власюк, чуть-чуть не хватило до третьего места коман-

дам ВТФ (начальник цикла П.Г. Демидов), механического факультета (ассистент М.Г. Кузнецова). Лиши по дополнительному показателю специальный приз за третье место команда ПГС (ассистент А.В. Музычин) смогла вырвать у команды ГЭР (заместитель декана И.Н. Козороз).

Борьба была настолько острой,



что второе место от последнего отделились только четыре очка. Но тем дороже это второе место команды УПП – в составе которой было всего два старших преподавателя кафедры УЭР – О.А. Терещенко и О.Н. Лисогурский.

Ну, а победителем снова стала команда электротехнического факуль-

тета (Б.С. Френкель, С.А. Дудко, З.Н. Мельникова, П.М. Буй, К.Ф. Измайлов), набравшие больше всех очков и в "Своей игре" и в "Что? Где? Когда?". Не зря именно этот факультет проводит чемпионат среди студентов.

В финале чемпионата среди студентов блеснули команды, в основ-

ном состоящие из студентов последнего курса. Третье место – "В теме" (Н.А. Янкович – ПА-62), второе место – "Киев" (Е.И. Иванов – УД-51), первое место – "Моя любимая команда" (П.С. Касперович – ЭС-52). Радость победителей – на фотографии!

Алексей ПОЛЕВОЙ

ВСТРЕЧАЕМ СТАРЫЙ НОВЫЙ ГОД



В ночь с 13 на 14 января принято встречать Старый Новый год.

Чем же Старый Новый год отличается от традиционного, привычного всем Нового Года? Конечно, со стороны, казалось бы, дело только в расхождении дат. Однако все мы относимся к Старому Новому году как к вполне са-

мостоятельному празднику, способному нам продлить очарование Нового года.

Есть две причины появления уникального Нового года – изменение даты начала Нового года на Руси и управление Русской Православной Церкви, неожиданно перешедшей на новый стиль.

История Старого Нового Года

В языческие времена Новый год отмечался на Руси 22 марта – в день весеннего равноденствия, и связь это было с земледельческим циклом. С принятием христианства на Руси византийский календарь начал понемногу вытеснять старый, и теперь уже Новый год начинался 1 сентября. Долгое время еще сохранялся разнобой, и в некоторых местах

Новый год продолжали отмечать весной. Только в конце XV века на Руси официально определили начало Нового года – 1 сентября.

По указу Петра I в 1699 г. Новый год был перенесен на 1 января по старому стилю, то есть на 14 января по новому стилю. После революции в 1918 г. большевики "упразднили" еще 13 дней в году, которые составляли разницу между нашим лентоисчислением и европейским.

Так образовались два празднования Нового года – по новому и старому стилю.

Вечер накануне Старого Нового года назывался в некоторых регионах «Щадра». Каждая хозяйка стремилась подготовить к Щадру ве-

ПАМЯТНЫЕ ПОЕЗДКИ



В СЕВЕРНОЙ СТОЛИЦЕ РОССИИ

Студенты-архитекторы и участники студенческого научного общества истории архитектуры им. С.Д. Шабуневского были на экскурсии в Санкт-Петербурге.

Город, о котором мы раньше столько слышали, гостепримно распахнул для нас свои двери. В северной столице нашей соседки России мы, не уставая, ходили и ходили по прекрасным улицам и площадям, любовались мостами и набережными, дворцами и памятниками. Смотрели на Неву, которая несет на своих водах прогулочные катера. Гуляли по Невскому проспекту – главной и самой широкой улице этого удивительного города.

В первый же день нашей экскурсии мы посетили Эрмитаж. Весь музейный комплекс состоит из пяти зданий, но мы побывали только в Зимнем дворце. Ознакомились с экспозициями античного мира, древнего Египта, первобытной культуры, истории русской культуры и другими.

А далее мы отправились в Петергоф, один из старейших пригородов Петербурга. Великолепные дворцы и парки, украшенные скульптурой и фонтанами, принесли ему всемирную известность и славу. Этот выдающийся памятник русского искусства и культуры XVIII века создавался как парадная царская резиденция. Верхний сад и Нижний сад, дворцы, павильоны и фонтаны составляют замечательный архитектурно-художественный ансамбль.

НАПЕЛИСЬ!

По добной традиции в нашем общежитии № 3 проходит новогодняя дискотека. На этот раз по решению студсоветов общежитий № 3 и № 4 решили её провести как караоке.

Праздничными поздравлениями всех радостно встречали Дед Мороз (Денис Лопатин – ЭТ-31) и Снегурочки (Настя Воробьёва – ЭТ-21).

Музыкальное сопровождение осуществляла Алёна Платонович (ЭТ-11), а ведущей вечера, кстати постоянной, была Екатерина Малькевич (УБ-31).

Ярослав БОНДАРЬ (ЭТ-42)

Лацук (ЭС-11), Дмитрий Ваниславчик (ЭС-42), Илья Курилов (МВ-11), Андрей Петроцкий (УА-22), Ирина Терещенко (УК-22) и другие.

Всем участникам новогодней дискотеки были вручены призы от Деда Мороза и Снегурочки. А праздник запечатлен нашим фотокорреспондентом Денисом Крюковичем (ЭТ-12).

Музыкальное сопровождение осуществляла Алёна Платонович (ЭТ-11), а ведущей вечера, кстати постоянной, была Екатерина Малькевич (УБ-31).

Алексей ЛОСЕВА (ПА-11)

СПОРТ

ЕСТЬ ДОСТИЖЕНИЯ

В декабре прошлого года проходили соревнования по мини-футболу в рамках 61-й спартакиады студентов. Места распределились следующим образом:

I место – факультет УПП, II – ПГС,

III – механический, IV – строительный, V место – ВТФ, VI – электротехнический, VII – ГЭФ, VIII – ФИС.

**

Сборная команда БелГУТа по настольному теннису на Республикаской универсиаде – 2013 заняла третье общекомандное место (1-е место во второй группе), сборная по гиревому спорту также заняла третье общекомандное место (1-е место во второй группе).

Алексей КУДРЯВЦЕВ, заведующий спортивным клубом

рующей компании всегда была Коза – подвижный, способный к танцам человек, одетый в вывернутый кожух. Козу сопровождает по-водырь, умеющий складно говорить. Его всегда одевали в старую одежду, приклеивали бороду, давали в руки посох.

Изменились времена, но праздник остался. По-прежнему на улицах наших городов и сел можно встретить шумные компании щедровиков. И живет в народе все то же поверье: чем больше гостей в этот вечер придет в ваш дом, тем больше друзей у вас появится. А чем добрее вы, тем добрее к вам придет грядущий год!

Со Старым Новым годом вас!

Источник:<http://nicstyle.ru/2013/chto-sulit-nam-god-gryadushhij-god-zmei.html>

ISSN 2073-6096

